

# 海外華文傳媒合作組織主辦 本報及文匯網協辦 華人眼中十大新聞評選開鑼

香港文匯報訊 在辭舊迎新之際，由「海外華文傳媒合作組織」主辦，香港文匯報、文匯網協辦的「2010華人眼中十大新聞評選」正式展開。主辦方從2010年中國新聞(包括台灣新聞)和香港新聞中各精選了20條備選條目(見表一、表二)，由全球華人讀者和網友從中選出各10條，作為2010年華人眼中的十大新聞。

參與此次評選的包括美國《美洲商報》、加拿大《現代日報》、歐洲《歐洲商報》、英國《英中時報》、台灣《旺報》、韓國《亞洲經濟》、馬來西亞《光華日報》、《南洋商報》、《聯合日報》、《亞洲時報》、菲律賓《商報》、泰國《亞洲日報》、印尼《國際日報》等海外華文媒體。相關評選亦同時在文匯網上刊登，供全球網友參與(網址: [http://sp.wenweipo.com/news\\_top10/](http://sp.wenweipo.com/news_top10/))。投票於北京時間明年1月2日凌晨零點截止，評選結果將於一周內揭曉。

## 2010華人眼中十大(中國)新聞候選條目(表一)

- 1、2010年上海世界博覽會成功舉辦
- 2、經濟總量超日本 中國成為全球第二大經濟體
- 3、通脹繼續攀高 政府重拳壓樓價
- 4、勞資糾紛頻現 企業遭遇勞工荒
- 5、「十一五」收官 「十二五」開局
- 6、釣島風波再起
- 7、美國在黃海挑釁中國
- 8、中國-東盟自貿區全面啟動
- 9、人民幣升值 中美頹角力
- 10、廣州亞運會華麗舉辦
- 11、嫦娥二號月球探測器成功發射
- 12、京滬高鐵全面鋪通 「和諧號」再創紀錄
- 13、青海玉樹地震 甘肅舟曲泥石流
- 14、西南五省市大旱
- 15、足壇反賭掃黑
- 16、文強判死 重慶掃黑
- 17、上海發生特大火災
- 18、谷歌退出中國市場
- 19、台灣五都選舉再爆「槍擊案」 連勝文重傷
- 20、陳水扁貪腐案三審定讞 將被判17年半



## 2010華人眼中十大(香港)新聞候選條目(表二)

1. 馬頭圍道場唐樓4死2傷，政府修例降樓強拍門檻。
2. 「80後」包圍立法會，高鐵撥款獲通過。
3. 龔如心千億遺產爭產案，陳振聰敗訴，涉偽造遺囑被查。
4. 粵港在京簽署合作框架協議。
5. 恒基「天匯」跳層挺批，警方介入調查，20伙鍵訂。
6. 立法會大比數通過2012政改方案。
7. 八達通賣客戶資料，賺5000多萬。
8. 惡導遊「阿珍」辱罵內地遊客，揭旅行業宰客惡行。
9. 最低工資立法通過，首個最低時薪28元。
10. 青海玉樹地震，港人義工黃福榮、曾敏傑先後因救人賑災遇難。

# 人大審議刑法修正案 75歲以上「免死」增限制

香港文匯報訊(記者 劉潔哲 北京報導)十一屆全國人大常委會第十八次會議昨日在北京舉行。值得關注的是，本次常委會議審議了關於召開十一屆全國人大四次會議的草案。這一草案將明確2011年全國「兩會」中人大會議的召開日期，主要議程等關鍵內容。會議還審議了水土保持法修訂草案、刑法修正案(八)草案、非物質文化遺產法草案等多部重要法律。其中，刑法修正案(八)草案新增條款，審判時已滿75歲的人不適用死刑，但以特別殘忍手段致人死亡的除外。此外，草案還明確了對黑社會性質組織的組織、領導者的刑罰，對食品安全監管人員瀆職犯罪的刑事責任等規定。針對外界關注的「醉駕」問題，刑法修正案(八)草案規定：在道路上駕駛機動車追逐競駛，情節惡劣的，或者在道路上醉酒駕駛機動車的，處拘役，並處罰金。有前科行為，同時構成其他犯罪的，依照處罰較重的規定從重處罰。另外，刑法亦就扒竊犯罪行為做了明確規定。

## 湘企正高飛

### 「湖南國資風采」系列專輯之十四

責任編輯：林潔瑜 版面設計：歐鳳仙

華天實業控股集團有限公司是一家以酒店業為主，覆蓋景區、旅行社等領域的湖南省屬綜合性大型酒店旅遊集團公司，在全國綜合性旅遊集團中位居前十名。今年以來，隨着集團「酒店+房地產+商業」產業集群建設戰略的縱深推進，這個中國著名旅遊品牌、湖南省旅遊支柱企業的品牌形象、國際影響力不斷提升，集團產業佈局由湖南逐步輻射全國；繼10月15日湖南寧鄉「灰湯溫泉華天城」盛裝封頂後，12月18日，世人矚目的高品質旅遊工程項目「張家界華天城」又在華天大酒店隆重簽約，標志着華天集團以高星級酒店為品牌核心、以旅遊休閒為目標市場，涵蓋食、住、行、遊、購、娛的旅遊綜合服務體系日臻完善，具有全方位、多功能、深受廣大賓客青睞的全國優質旅遊龍頭品牌正在形成。

■香港文匯報記者 王穎、肖建花 長沙報導



■2010年5月23日，華天集團董事長陳紀明(中)陪同湖南省委書記周強(前左一)等領導出席2010年全國企業家活動日暨中國企業家年會。



■2010年7月，全國政協主席賈慶林(左)在華天集團董事長陳紀明(右)的引領下，步入華天大酒店，出席兩岸經貿文化論壇。

# 華天集團 酒店地產商業「三箭」齊發 超級旅遊「航母」揚帆出海

華天集團從1988年創業至今，已拓展到北京、長春、西寧、上海、武漢、南昌等全國中心城市，發展成為資產規模達70億元、下轄華天酒店上市公司、擁有員工15000餘人的大型國有企業集團公司。面對迅速擴張的事業版圖，集團董事長、黨委書記陳紀明成竹在胸：「正是日益凸顯的核心競爭力，標準化的培訓與服務體系、市場化的管理與運營機制、人性化的理念與激勵文化，構成了獨具華天特色的競爭優勢。」在他為華天勾勒的美景藍圖裡，一艘超級旅遊「航母」正揚帆出海，在中國旅遊酒店業競爭日趨激烈的大環境下，

以「輕舟已過萬重山」之姿，迎來集團發展的新高峰。

### 華天酒店：打造中國的「香格里拉」

去過上海世博園中華美食街的遊客，一定還記得極具湖南湘西土家特色的馬頭牆和吊腳樓。這座源自華天酒店美食街的湘菜府，憑藉着剁椒魚頭、毛氏紅燒肉等正宗的湘菜和一流的服務吸引了數以萬計的遊客光顧。

「華天湘菜」能從眾多湖南餐飲企業中脫穎而出，代表湘菜進駐世博園，陳紀明對此頗感自豪，他認為這是市場對集團主業優勢的充分肯定。以世博會為平台，華天品牌與優勢旅遊服務項目在國際大舞台上得到了又一次精彩的展現。

2009年，華天集團成為湖南省屬國有企業首家外部董事制度試點企業，以此為契機，華天集團進一步理清了以綜合旅遊服務業為核心主業的集團發展戰略，加大了對核心主業相關產業的整合、非相關產業的剝離力度；一個主業更加突出、產業更趨合理、發展更加穩健的華天旅遊產業集團業已成形。

其中，華天酒店無疑是華天集團產業大軍的「領頭羊」。作為湖南省首家五星級酒店，華天酒店自掛牌伊始，便獨領當地酒店業風騷數年。即使在當前國外知名五星級酒店紛紛進駐長沙的情況下，「華天」的品牌口碑與市場影響力仍名列前茅。華天酒店的成功，業內人士認為這得益於陳紀明主導的「一二三」發展模式：一個主業，抓住酒店主業；兩大領域，高星級酒店和經濟型酒店；三種模式，針對高星級酒店，採用非投資型托管、投資型托管和直營型酒店並駕齊驅的模式。

目前集團擁有高星級酒店28家，其中自有產權高星級酒店10家，商務酒店3家、經濟型酒店32家。近3年來每年實現主營收入20餘億元，年上繳國家稅2億多元。

站在「十一五」的終點，面對過去五年取得的豐碩成果，陳紀明的思路愈加清晰：即以品牌建設為中心，全力發展「高星級連鎖酒店區域中心城市佈局戰略」，以租賃、托管加盟、合資合股、管理輸出等方式，發展輕資產型酒店連鎖，直營酒店與托管酒店的比例逐步形成3:7結構，逐漸完成從省內到國內酒店佈局，華天資本適時進軍國際酒店市

場。在此基礎上，華天酒店要在未來5至10年真正成為中國的「香格里拉」，在未來15至20年成為全球領先的酒店旅遊專業化集團。

### 華天集團：建立現代旅遊集團

今年是華天集團實現全面整合之後實現跨越式發展的開局之年，陳紀明將華天的前景定位為以「酒店(景區)+房地產+商業」的模式，發展以高星級酒店為核心的城市休閒旅遊綜合體，創造條件進行高端商業及商業地產開發；整合湖南核心景區資源，發展以著名景區為核心的度假休閒旅遊綜合體；適時組建旅行社集團股份有限公司，打造旅遊綜合服務鏈；並以華天品牌為核心，立足湖南，面向全國中高端市場，大力發展華天裝飾、華天物業，為品牌增加較高的附加值。

陳紀明在接受香港文匯報記者訪問時表示，以複合開發模式推進大中城市華天酒店品牌連鎖建設及核心旅遊景區、旅遊目的地綜合服務項目建設，以政府主導、產業整合模式推進湖南旅遊產業優勢資源向優勢企業集聚，在全國主要中心城市和旅遊城市選擇優質酒店物業推進華天品牌在當地的全面佈局以及推進海外酒店項目併購，適時提出「造城」新概念，「十二五」期間，集團力爭一年造一座「華天城」，五年造五座「華天城」，每座城的規模都在80-100萬平方米，每座城都由高星級酒店、商場、住宅等元素構成。這些規劃的實現將最終在規模上把華天打造成一個超級旅遊集團。

根據華天集團「十二五」規劃目標，到2015年，集團總資產規模將超過百億元，年銷售收入突破50億元，並躋身國際酒店管理集團百強行列。未來五年在國內一線城市和國際化城市、在中西部省會城市和區域中心城市新增高星級酒店45-55家，新增經濟型酒店65家，力爭到2015年集團實際控制的酒店達165家，資產規模75億元，其中高星級酒店達到64家以上，經濟型酒店超過101家。此外，還將組建華天國際旅行社集團股份有限公司，2011年-2015年規劃投資12-17億元，主要投資項目包括省旅遊中心及網點建設；東亞及東南亞海外市場、一線旅遊城市旅行社子公司建設；2-3家湖南核心旅遊景區建設及以湘繡、菊花石等為代表的旅遊商品開發等。

### 華天文化：鑄造品牌提升品質

2005年台灣親民黨主席宋楚瑜訪問湖南，下榻華天酒店，酒店領導贈送給宋主席一本剪報，搜集了媒體對宋主席訪湘期間的報導。其中兩幅珍貴的全家福照片，一張是1947年在南京照的，一張是在湖南湘潭和大陸親友

見面時照的。宋主席接過剪報，看着看着眼淚就不由自主地流下來，還說要隨身攜帶「在飛機上再看看」。離開華天時，宋主席大感於華天的服務，揮筆寫下「華夏情懷，天上人間」的誠摯留言。

這動人的細節，感人的情懷只是華天文化的一個縮影。22年來，華天人在湘楚大地上以科學的管理、優質的服務、海納百川的胸懷，創造了20多個行業和地域的第一和唯一：湖南第一家五星級酒店、省內第一家旅遊上市公司、中部地區第一家酒店類「中國馳名商標」、第一家「中國飯店業20強」、「全球飯店業300強」、中部地區第一家榮獲全球服務領域最高獎「五星鑽石獎」、第一家中國飯店業民族品牌先鋒……

諸多榮譽當前，陳紀明最為看重的是2008年被中國企業聯合會授予的中國旅遊行業首家「全國企業文化示範基地」這一榮譽稱號。在他看來，集團正是秉承「勤奮敬業、業精技高、追求完美、嚴字當頭、永爭第一」的企業宗旨，傳承「心懷天下，敢為人先」的湖湘文化精神，不斷與時俱進，開拓創新，才能獲得經濟效益和社會效益的雙豐收。

陳紀明告訴記者，華天由軍隊企業發展而來，軍隊文化基因是華天與生俱來的。艱苦創業的第一代華天人為華天的發展積累了寶貴精神財富，孕育並形成了華天文化重要的特質基因——以「高、嚴」為鮮明特徵，以軍隊文化為內涵的制度文化、管理文化、執行文化。亦正是這種特質，讓華天在市場經濟的大潮中乘風破浪、所向披靡、勇往直前。



■2003年12月，華天大酒店榮獲全球服務領域最高榮譽「五星鑽石獎」。圖為陳紀明董事長(左一)接受獎牌時的情形。



■2010年6月，湖南省省長徐守盛(中)蒞臨華天大酒店，陳紀明董事長(右二)陪同。



■圖為陳紀明董事長(左)向曾蔭權特首贈送禮品